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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, αποσκοπώντας στην 
αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, την πρόληψη καθώς 
και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου 
να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα 
ασφάλειας των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,       
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια,         
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, αποβλέπουσες 
στη διασφάλιση της τάξης, της ομαλότητας, της κοινωνικής συνοχής και γενικά στη 
διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, υλοποιούν τα υφιστάμενα 
επιχειρησιακά σχεδία, με σαφείς και οριοθετημένους άξονες δραστηριότητας, προς το    
σκοπό της αμεσότερης και πληρέστερης ανταπόκρισης στις ανάγκες εκπλήρωσης της 
αποστολής τους και της εξασφάλισης της διαλειτουργικής και αλληλοσυμπληρωματικής 
υπηρεσιακής δράσης σε όλα τα επίπεδα, με στόχο την αναβάθμιση του παραγόμενου 
αστυνομικού έργου. 

Βάσει του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, από τις ως άνω Υπηρεσίες 
αναπτύσσεται πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια 
στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων για  την ολιστική 
αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 
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Ως προς το ζήτημα της εξασφάλισης ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος του 
εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, επισημαίνεται ότι από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα 
και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους 
στόχους και τομείς δράσεων. Παράλληλα, διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 
24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την 
ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, 
με στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, 
καθώς και της νομοθεσίας που ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους 
δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Το οδικό ατύχημα αποτελεί ένα μείζον κοινωνικό πρόβλημα, συνιστάμενο από 
επιμέρους παράγοντες (όπως ο χρήστης της οδού, το οδικό περιβάλλον, το σύστημα 
επιτήρησης, το όχημα, ο οδηγός κ.α.) και η αντιμετώπισή του χρήζει μιας ολοκληρωμένης 
προσέγγισης από το σύνολο των αρμόδιων Φορέων και Αρχών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
από την επιληφθείσα αστυνομική Υπηρεσία (Υποδιεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης) 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες και μετά από 
επιστάμενη έρευνα, που έλαβε χώρα στο πλαίσιο αυτό, εντοπίστηκε η συνοδηγός του 
οχήματος, η οποία συνελήφθη εντός των ορίων του αυτοφώρου και οδηγήθηκε (την 24-11-
2022), με τη σε βάρος της σχηματισθείσα δικογραφία, στην οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις 
δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Ακολούθως, την ίδια ως άνω 
ημερομηνία, παρουσιάστηκε στην προαναφερόμενη Υπηρεσία ο οδηγός του οχήματος (εκτός 
ορίων αυτοφώρου) και κατόπιν σχετικής ενημέρωσης του αρμόδιου εισαγγελικού λειτουργού, 
ασκήθηκε σε αυτόν αυτεπάγγελτη ποινική δίωξη και παραπέμφθηκε στον αρμόδιο Ανακριτή, 
για τα περαιτέρω. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα 
στάδια της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, 
κατά τη διάρκεια και μη αυτών, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31, 241 και 246 
του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Πέραν των ανωτέρω, τονίζεται ότι προς το σκοπό της αντιμετώπισης της μη νόμιμης 
μετανάστευσης, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν 
πληρούν τις προβλεπόμενες -από την ισχύουσα νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους 
στη χώρα, ενώ παράλληλα, συγκροτούν μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε 
περιοχές όπου αναφύονται συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσης. Σε κάθε περίπτωση 
διαπίστωσης παραβάσεων, προβαίνουν στις προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, 
δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των 
μη νόμιμων αλλοδαπών, στις χώρες προέλευσής τους. 

Αναφορικά με την ποινική και διοικητική διαχείριση των αλλοδαπών που εισέρχονται 
παράνομα στην ελληνική επικράτεια, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του άρθρου 83 του 
ν. 3386/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 212) ως ισχύει, ενώ στο άρθρο 82 του ιδίου νόμου προβλέπεται 
νομοθετικά το διοικητικό μέτρο της απαγόρευσης εισόδου αλλοδαπού στη χώρα μας και η 
καταχώρηση αυτού στον Εθνικό Κατάλογο Ανεπιθύμητων  Αλλοδαπών. Τυχόν στοιχεία που 
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αφορούν στον υπόψη αλλοδαπό εμπίπτουν στους περιορισμούς που τίθενται με τον                    
ν. 4624/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 137) περί προστασίας του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με σκοπό -πλέον των άλλων- την 
πρόληψη και αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών.  

Τέλος, αναφέρεται ότι για το θιγόμενο ζήτημα της προώθησης τροποποιήσεων των 
διατάξεων του Ποινικού Κώδικα επισπεύδον είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Δικαιοσύνης. 
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